

Szerkesztőség:

Rimaszombatban, Erzsébet-tér 9. szám. Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés.

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 8 korona.
Fél évre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona.
Egyes szám ára 20 fillér.

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

MEGJELENIK HETENKÉNT EGYSZER: VASÁRNAP.

Felelős szerkesztő: KOMÁROMY ISTVÁN.

Kiadóhivatal:

Rimaszombatban, Erzsébet-tér 9. szám alatt a könyvnyomdában. — Ide intézendők a kiadóhivaltal illető előfizetés, hirdetésny, nyilttér és egyéb felszólalás.

Ismeretlen kéztől és névtelenül érkező közleményeket nem adunk ki.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos petítor térfogata 15 fillér. Többszöri hirdetésnél árkedvevény. Nyilttér sora 50 fill.

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont” kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legcélszerűbben postautalványon eszközölhető. Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.

Országos ünnepély előtt.

Az ősszel, a mikor a Ferenczy emlékművet városunkban leleplezik, ha csak egy napra is, felénk irányul majd a fővárosi sajtó s vele az ország figyelme.

A mikor Jánosdeákné, ez a nemeslelkű urinő Nemzeti Muzemünk ajándékozta a mester nagyértékű hagyatékát, az állam akkor elhatározta, hogy haláljaképen a régi temető megszüntetésével exhumáltatni fogja városunk nagy szülöttjének sírját s új nyugvóhelye fölé pedig hozzáálló emléket állít.

Ez az emlék már készen is van. S az ősszel nagy ünnepség keretében leleplezik. Ugyanakkor helyezik a koporsó fölé a sok viszontagságon keresztül ment Eurydike-szobrot.

Irók, művészek s velők az egész ország áldozni fog e napon az uttörő szobrász: Ferenczy István emlékének. Városunkban ez alkalommal kétszeres ünnepnek kell lenni. Először: mert nagy szülöttje emlékének áldoz, másodsor: mert vendégeként tisztelheti majd a magyar író- és festő-világnak nagynevű képviselőit.

Mindnyájunk előtt emlékeztetessé kell tennünk e napot. Össze kell kötnünk a szépet, a kellemeset a haszonnal.

Ez alkalommal e helyen felvetjük az eszmét, nem-e volna célszerű ez ünnepélyre egy nagyobb szabású kiállítás rendezni, melyen bemutatnánk megyénk lakóinak művészetét, népi ipari s egyéb kulturális haladást bizonyító produktumait. Illustris vendégeinket ez mindenesetre érdekelné. Ki tudja, az ott látandók között a híressé vált esetneki esipkéink mellett nem-e fedezhetnének fel más hasonló jobb sorsra érdemes művészies ipari termékeket.

Átadjuk ez eszmét azon kéréssel megyénk s városunk vezető embereinek s mindazoknak, kik kulturális haladásunkat szívükön viselik, te-

gyék magukévá s a szépek és hasznosnak érdekében valósítsák is meg.

Bűg a cséplőgép.

Már a hogy ebben a szomorú esztendőben beszélni lehet és a hol van mit csépelni: ott bűg a cséplőgép. Silány a buza szeme, silány a szalmája, gazda és mindannyiunk szomorúságára. Azonban nem ezt a siralmas képet akarjuk tovább festeni, más az, a mi a mostani időben a következő aktuális megjegyzésekre készlet.

Mióta hazánkban a mezőgazdasági munkásra valamennyire kötelezőleg életbe van lépette a baleset biztosítás intézménye, azóta megdöbbenve látjuk, hogy a mezőgazdasági foglalkozás során is hány embert ér baleset, sőt halálos szerencsétlenség. Nincs ember, a kinek tudná, hogy például csépléskor hány halálos kimenetelű szerencsétlenség történik. Jótormán az etető és gépszijak közt ólálkodik a halál és a mi munkásaink még nincsenek annyira belenevelve az elővigyázatos cséplési dolgokba, hogy elkerülhetnék a rájuk néző veszedelmeket. Ebben a helyzetben a tulajdonos vagy a cséplőgép vállalkozóknak igen meg kell gondolni azt, hogy a kuria elvi döntést hozott és megállapította a hátramaradt család kártérítési igényét, a kinek feje a cséplési munkában elpusztult. Nagyon helyes, nagyon tüdős és nagyon előrelátó dolog lesz meggondolni, hogy a gazda vagy vállalkozó elviselhet-e olyan rettenetes obligót, a mely vállaira sulyosodik? Nem kell-e már a munka első napján, a mire az országos törvény alkalmat ad, kollektív biztosítással munkásainknak balesetre való kártérítéséről gondoskodni?

A mult évi balesetekről való statisztika szerint 9000-en felüli a mezőgazdasági balesetek száma, mely azonban teljesnek nem mondható,

Végre csak azt írta válaszul hamarján:

„Éjfélokor légy a vár délynyugati sarkán!”

Petőfi „Széchy Mária” című költeményéből.

Az üzenet Füleken nagy mozgalmat keltett, Wesselényi rendületlenül bizott Máriában s jókedvvel, elszántan tette meg az előkészületeket, hogy a kitűzött időre okvetlenül Murányhoz érjen, Wesselényi a Füleki várórség közül néhány száz embert kiválasztván, a megállapított éjjelen Murány községén át a vár közelébe jutott, katonáit a közelbi erdőben rejtette el.

De csak itt kezdődtek az igazi akadályok. A sereg kezdte unni a dolgot, melynek sikere iránt nem táplált bizalmat. A katonák külföldben is nagyon fáradtak voltak, pihenni akartak, azt követelték: pihenjenek meg Murányalján. Nem volt kedvök a koromsütét éjszakában a bizonytalan kalandot folytatni. Murányalja jó magasnak fekszik ugyan, de onnan még ezerhatszáz lábnyival feljebb van a murányi vár, sőtében, erdőben, sziklák között, lejtőkön kapaszkodni felfelé s tolyton kitéve lenni a megrohanás veszélyének, nagyon esüggesztőleg hatott rájuk.

Wesselényi serege nagyobb részét lent hagyta a községben s csak kiválogatott nyolczvan emberével ment a várhegynek, s embereit a várba vezető szekér uton küldötte tovább, ő maga pedig, mintegy harminczad magával az erdős lejtőn kapaszkodott felfelé.

A bástyák aljához értek, a létrát keresték, de azt nem találták, ez elkedvetlenítette őket, de folytatták a kutatást.

„Sokára ugyan, de csak eljött az éjfél,
A szellemeknek e fényes fejedelme,
Kinek koronája dusabb az övénel?
S több csillaggal kinek van megrakva a melle?
De most koronáját letevé: a holdat,
S mellén a ragyogó rendjelek nem voltak.”

Petőfi „Széchy Mária” ez. költeményéből.

Mária egy szolgálja jelent meg náluk, jelentette, hogy ott fent minden rendben van, legyenek türelemmel. Éjfél már elmúlt s Wesselényit a több órai izgatottság, hegymászás, s az, hogy emberei a létrát nem találták meg, nagyon lehangolta, virradni kezdett már s úgy öt, mint kiséritőt is azon aggodalom fogta el, hogy felfedeztetnek a várbeliek által s azért ajánlották,

mert hiszen ezt a számot a munkáspénztár vezette azokról, a kiket orvosoltatott. De hát még ezenkívül hány baleset lehetett, melynek áldozata a pénztárnak nem volt tagja.

Mindezekből kitünik, hogy egy áldott intézményről van szó, a gazdasági munkássegítő pénztárról, a melybe való önkéntes belépésre szólítjuk a falu népet, a jegyzőtől kezdve a legkisebb emberig. Mert ennek a pénztárnak tagja lehet mindenki, aki, ha csak mellékesen is, mezőgazdasági dologgal foglalkozik.

Annyira ki van terjesztve az intézmény áldásaiból való részesedhetés, hogy például a kinek egy kaptár méhje vagy egy tojó tyukja van, — az már a pénztárba beléphet. És pedig beléphet nyugdíjra. Lássuk csak röviden, mit ad a pénztár nyugdíjas tagjainak:

1. Ha tíz évi tagság után munkaképességét bármely okból előreláthatólag mindenkora oly mértékben elveszti, hogy a fogatkozás következtében felényit sem képes évenként megkeresni, mint a mennyi egy helybeli (nő, férfi) gazdasági munkás vagy eseléd évi átlagos keresménye, élete fogytáig, illetőleg keresetképeségének netáni visszanyeréseig tíz korona havi segélyt (nyugdíjat kap); ha pedig a keresetképtelenség tíz éven belül állana be s a tagi tagsági díjakat nem akarja addig fizetni, a míg a segélyre való joga megnyílnék; a pénztár a befizetett tagsági díjakat, az előzőleg netalán kifizetett segélyösszegek betudásával a tagnak kamat nélkül visszafizeti.

2. Ha meghal a tag és halálát nem baleset okozta, akkor családjának, ha legalább 10 évig volt tag, 250 korona, ha legalább 15 évig volt tag, 270 korona segélyt vagy ha családja nem maradt, temetésére 100 korona segélyt ad a pénztár; ha pedig a tag halála a belépéstől számított 5 éven belül következnek be, a pénztár a befizetett tagsági díjakat az előzően netalán

vonuljanak vissza. Wesselényi nagyon restelte a dolgot, de midőn már vissza akartak vonulni, megjelent Mária küldötte Kádas, a ki őket a létrához vezette, Wesselényi azt hitte, hogy oda érkeztek a kötelhágcsót már ott fogja találni, Mária ellenben, ki jöttük a vártalán leste, várta Wesselényiektől a jelt, hogy már itt vannak.

Olyan hatalmasan dobogott kebele,
Mint ha azt belülről buzogány düngetne,
Mert im kötelhágcsó indul meg lefelé,
A vitéz előjött sóhajjal köszönté:
„Menyországba megyek, vagy vérpadra talán,
Mindent” ment s belépett a vár ki: ablakán.

Mária fogadta, egyedül várt rája,
Egyedül? Nem! Együtt ezer szűzségével,
Fehér kebelével, fekete hajával,
Piros ajakával, sötét kék szemével,
Az asztalra téve reszkett a lámpa,
Tán szerelemfáltás volt reszkető lángja.

Petőfi „Széchy Mária” ez. költeményéből.

Wesselényi és emberei a kötelhágcsón feljutottak a várba. Wesselényi ezáltal volt, — a várba felérve, a várórség tiszteit s legénységét alvás közben meglepve lefegyverezték, s elfogták, a vaskapu kulcsait Illésházintól követelvén, a várkaput kinyitották, a melyen át Wesselényi katonái egy puskalövés nélkül, trombita harsóna mellett a várba bevonultak.

A kaszárnyából észvesztetten részben ruha és fegyver nélkül kirohanó katonaság ellentálni nem mervén, megadta magát, — így hódította meg Wesselényi Ferencz Murány várát 1644. évi július 5-ik napján.

Igy esett el Murány Rákóczi kezéről, — s így lett Széchy Mária a várbevételét követő harmadik napon Wesselényi Ferencz hitves társa. Esküvőjük Jolsván a Széchyek kastélyában volt.

Murányvár elestének híre szombaton este érkezett Kassára, az erdélyi fejedelemnek főhadiszállására, hol nagyon megütköztek az esemény felett, s közbeszéd tárgya lett.

Wesselényi Ferencz Murányvár meghódítása által nagy érdemeket szerzett, III-ik Ferdinánd király által grófi rangra emeltetett, Gömörmegye főispánja lett, — s 1655-ben az ország nádori méltóságát kapta, — s mint olyat az ország főurai, küldöttségek, s követek gyakran keresték fel Murány várában. (Vége.)

TÁRCZA.

Murányvár története.

Rövid előadásban, több történelmi műnek alapján

írta: CZIBUR ELEK.

(Folytatás.)

Megörült s megnyugodott tehát Wesselényi s hosszas várakozás után végre meglátta szíve választottját, az imádott hölgyet, vadász ruhába öltözve, a patak mentén lován ügetve feléje közeledni, — Wesselényi azonnal lóra pattant s eléje lovagolt, katonásan köszöntötte Széchy Máriát, leugrott lováról a mint közelébe ért, s czélja volt Széchy Máriát lováról lesegíteni, — de az mint ügyes lovasnő lováról leugrott, — Wesselényi még egyszer köszöntötte, kiterítette köpönyegét a gyepe, kezét nyújtotta Máriának, kérte üljön le, mit az meg is tett. Wesselényi féltérde ereszkedett melléje, — gyönyörködve a szép asszonyban, beszélgetni kezdett. Szerelmi vallomását megerősítette, kérte Máriát legyen neijé s juttassa Murányvárat a eszárú hadsereg kezére.

Mária soká küzdött önmagával, végre engedett, de megmondta, hogy a várnak átadása igen nehéz dolog, nagy felügyelet s őrizet van benne, a kulcsait pedig éjjelre mindig Illésházinéhoz viszik, azon lesz azonban, hogy megszeresse a vár kulcsait s mihelyest értesíti, azonnal készen legyen Wesselényi embereivel az indulásra.

(E jelenetet ábrázolja Neogrády Antal festőművész által festett, Gömör vármegyeházán elhelyezett kép.)

Mária, beszélgetésük után lóra ült s elvágtatott Murány felé.

Néhány nap mulva levelet kapott Wesselényi Széchy Máriától, melyben értesítette, hogy Illésházy a vár ur Kassán időzik, s így a jövő esütörtökön jöjjön a vár falai alá erős kísérettel, az egyik bástya ablakában világosságot fog látni s azon ablakon egy kötelhágcsó lesz megerősítve, a melyen Wesselényi s emberei feljuthatnak.

„Irok neki” szólott a szép hölgy magában,
Hosszan gondolkozott, gondolt is sok szépet,
De mikor azt hitte, hogy ott már tollán van,
Azt vette észre, hogy megint messze tévedt;

kifizetett segélyösszegek betudásával a hátramaradt családnak kamat nélkül visszafizeti.

3. Ha előbb még segélyt nem kapott, 65 éves korában a tag 100 koronát kap, ha azonban 65 éves korán túl munkaképtelenné válik, a havi 10 korona segélyt is megkapja, illetőleg ha baleset éri, a baleseti segélyeket s ha meghal, családja a halál esetére szóló segélyt is megkapja.

4. A pénztár központi igazgatósága különös méltánylást érdemlő esetekben háromszáz koronáig terjedhető rendkívüli segélyt adhat annak az első csoportbeli rendes tagnak, a kit tartós betegsége képtelenné tett arra, hogy valamely szabályszerű szerződéssel elvállalt munkáját teljesítse s e miatt magát és családját nem tudja eltartani.

5. Ha a tagot baleset éri, ingyen gyógykezelik; ha a baleset miatt egy hétnél tovább munkaképtelen, mindaddig, míg munkaképessége helyre nem áll, 60 napon belül naponként 1 korona, 60 napon túl pedig mindaddig, míg munkaképessége helyre nem áll, tehát esetleg életfogytig havonként 10 korona segélyt kap; ha a baleset következtében meghal, hátramaradt családjának egyszersmindenkorra 400 korona segélyt vagy ha családja nem maradt, temetésére 100 korona segélyt ad a pénztár.

Ezt adja a pénztár évi 10 korona 40 fillér járulékként. De természetesen, hogy 1200 koronáig felfokozható a nyugdíj, a mikor a fizetni való 10-szer annyi.

A mai aktuális alkalomból visszatérünk a cséplőgépnél alkalmazott munkások biztosítására és itt felhívjuk az érdekelt gazdaközöniséget, hogy a kollektív biztosítás oly minimális tételű és a biztosításnak elmulasztása oly szörnyű felelősséggel jár, hogy igen nagy fokú indolenciáról tesz tanúságot az, a ki munkásainak sorsáról nem gondoskodik.

Szabályrendelet a koresma, sörház és pálinkamérési üzlet gyakorlása tárgyában.

A vármegye fontos szabályrendeletet alkotott a koresma, sörház, és pálinkamérés gyakorlása tárgyában, melyet a miniszter is jóváhagyott. Mivel a jóváhagyott és így már életbe is lépett szabályrendelet a kimérőket és fogyasztókat érdeklő fontos intézkedéseket tartalmaz, közérdekű voltánál fogva egész terjedelmében közöljük:

A) Általános rész.

1. §. Koresma, sörház és pálinkamérési üzletek nem nyithatók: 100 (száz) méter távolságon belül templomoktól, iskolától, kórháztól és oly középületektől vagy hivatalos helyiségektől használt magánépületektől, a melyekben elhelyezve lévő intézetekre, hatóságokra stb. ezen üzletek közelsége zavarólag hatna.

2. §. Koresma, sörház, pálinkamérés, a mennyiben szálloda, fogadó vagy vendéglői iparüzlettel összekötve nem lenne, rendezett tanácsú városokban esteli 11 óráig, más helyeken pedig 9 óráig tartható nyitva.

Ha pedig a most felsorolt üzletekkel kapcsolatos, az ezekre nézve megállapított záróra érvényes.

3. §. Az I-ső fokú rendőrhatalóságok feljogosítottak, hogy kivételes alkalmak eseteire, vagy a jelentkező szükséghez képest a zárórát korlátozhatják, vagy későbbre is kitérthessék, sőt az üzletnek egész éjén át leendő nyitva tartását is engedélyezhessék.

4. §. Koresmában, sörházban, pálinkamérésben zenélni csak kizárólag ez üzletre nézve meghatározott záróráig szabad.

5. §. Pálinkamérésben az étkezés s bárminemű étkek kiszolgáltatása tilos.

6. §. Koresmában, sörházban, pálinkamérésben a kártyázás és minden más játék tilos.

Ugyanezen tilalom, mint a koresma-hitelkorlátozásáról szóló törvényes intézkedés, a közönség által könnyen hozzáférhető helyen kifüggesztendő.

B) Büntető határozatok.

7. §. Azon koresmáros, sörház vagy pálinkamérés tulajdonosa, a ki üzletében rossz előéletű, erkölestelen egyéneket alkalmaz, avagy helyiségeit és felszerelési tárgyait, italaikat, ételeit tisztán és az egészségre nézve ártalmatlan minőségben nem tartja, az illetékes rendőri hatóság által 100 (száz) koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, ismétlés esetén pedig ezen felül még 5 (öt) napig terjedhető elzárással büntetendő.

8. §. Azon koresma, sörház, pálinkamérés tulajdonosa pedig, a ki üzletét az ezen szabályrendeletben megállapított zárórán túl nyitva tartja, az 1879. évi XL. t.-cz. 74. §-a értelmében a rendőrhatalóság által 100 (száz) koronáig, visszaesés esetében pedig 400 (négy száz) koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

9. §. Azon koresma, sörház, pálinkamérés tulajdonosa pedig, ki üzletében játékeszközt tart, vagy bár szerencsejátékokat megenged, a rendőrhatalóság által 100 (száz) koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, ismétlés esetén ezen felül még 5 (öt) napig terjedhető elzárással büntetendő.

10. §. Minden más, ezen szabályrendeletbe ütköző kihágás első ízben 100 (száz) koronáig terjedhető pénzbüntetéssel és ismétlés esetében ezen felül még 5 (öt) napig terjedhető elzárással büntetendő.

11. §. Az ezen szabályrendeletbe ütköző kihágásokért kiszabott pénzbüntetések az 1901. évi XX. t.-cz. 23. §-a értelmében felerősítve az államkincstárt, felerősítve pedig azon községet illeti, melyben a kihágás elkövetett.

12. §. Ezen szabályrendeletbe ütköző kihágások

felett az 1880. évi 38547. sz. belügyminiszteri körrendelettel kiadott eljárási szabályok 8. §-ában megnevezett hatóságok bíraskodnak és pedig első fokban: járási főszolgabírák; másodfokban: a vármegye alispánja; harmadfokban: a m. kir. belügyminiszter.

C) Zárhatózat.

13. §. Jelen szabályrendelet határozatait minden koresmárosnak, sörház és pálinkamérés tulajdonosai is megtartani tartoznak, kik ily üzletet a szabályrendelet megalkotását megelőző időben szerzett jogosítvány alapján gyakorolnak.

Kelt Gömör- és Kishontvármegye törvényhatósági bizottságának Rimaszombatban, 1907. évi október hó 30. és 31-ik napján tartott rendes őszi közgyűléséből.

143933—908. sz. — Ezen szabályrendeletet az 1879. XL. t.-cz. 5. §-a alapján megerősítem.

Budapest, 1909. május 6.

Hadik, államtitkár.

Iskolai értesítés.

A rimaszombati egy. protestáns főgimnáziumban az 1909—10-ik tanévre szóló beiratások szept. 1—5-ik napjain eszközöltetnek. Ez alkalomból figyelmeztetjük a szülőket és gyámokat a következőkre:

1. A beírás első napján helybeli szülők felekezeti különbség nélkül irathatják be gyermekeiket a gimn. I. osztályába.

2. Vidéki nem protestáns vallású tanulók az I-ső osztályba csak a beírás 4—5-ik napján iratnak be.

E korlátozásra az ösztönözte az igazgató tanácsot, hogy az első osztályba a törvény csak 60 tanuló felvételét engedi meg s miután a tanintézet telekezeti iskola, nem akar abba a helyzetbe jutni, hogy a létszám betelése esetén saját hitsorsosait utasítsa vissza, a mint ez a múltban megtörtént. A többi osztályokban (II—VIII.) a tanulók ezental is felekezeti különbség nélkül vétetnek fel a beírásra kitűzött napokon.

I-ső félévi beírás díjak: tandíj 30 kor., (egész évre 60 korona) egyéb iskolai díjak 20 kor., összesen 50 korona. A második félévi tandíj 30 kor. február 1-én fizetendő be. Tandíj kedvezményre csak azon szegénysorsu tanulók számíthatnak, kik szülők szegénységét igazolva, legalább jó tanjegyjű bizonyítványt esatolhatnak folyamodványukhoz.

A főgimnáziumi tápintézetbe minden tanuló felvétetik. Egész évi ebéd és vacsora díja 140 korona, mely félévi részletekben fizetendő be. Szegénysorsu jó tanulók kedvezményért folyamodhatnak aug. hó végéig.

Vidéki tanuló csak a főgimn. igazgatóság tudtával és helybenhagyásával fogadhat szállást. E tekintetben a tavalyi és ez évi értesítőben közzétett intézkedések mérvadóak.

A pót-, javító- és felvételi vizsgálatok szeptember 1—2. napjain tartatnak meg.

Gimnáziumi ügyekben naponként d. e. 9—11 óráig felvilágosítást ad az igazgató. (Főgimn. épület, I-ső em.) Rimaszombat, 1909. aug. 19.

Dr. Veress Samu, főgimn. igazgató.

Értesítés.

A rimaszombati állami polgári leányiskolában s a vele kapcsolatos női kézimunka tanfolyamon a jövő 1909—1910. évre leendő beiratások szeptember 1. 2. 3. és 4-ik napján délelőtt 8—11 óráig és délután 3—5 óráig eszközöltetnek az intézet tanácskozó termében.

A javító vizsgálatok szeptember hó 1-én d. e. 8 órákor lesznek.

A felvételi vizsgálatok szeptember hó 6-án tartatnak. Az iskolai év ünnepélyes megnyitása szeptember 7-én történik.

A polgári leányiskola I-ső osztályába legalább 10 éves oly leányok vétetnek fel, kik az elemi iskola IV. osztályát kielégítő eredménnyel végezték.

Felsőbb osztályba csak olyanok vehetők fel, akik az előző osztályról nyilvános jogu tanintézetből megtehető bizonyítványt mutatnak fel.

A kiknek megfelelő bizonyítványuk nem volna, felsőbb osztályba csakis úgy vehetők fel, ha megfelelő képességüket felvételi vizsgálaton igazolják.

A felvételi vizsgálat tantervi az évi értesítőben vannak felsorolva.

A felvételi vizsga-díj tantárgyanként 4 korona. A felvételnél keresztlevel, iskolai bizonyítvány és oltási igazolvány szükséges.

A pót- és javítóvizsgálatokat kérő folyamodványok 1 kor. bélyeggel ellátva, aug. 15-ik napjáig nyújtandók be az igazgatósághoz, aki ezen határidőt elmulasztja, az egész osztályt ismétlni tartozik.

Az áll. polgári leányiskolával kapcsolatos női kézimunka tanfolyamra felvétetik minden IV. polg. osztályt végzett növendék, vagy aki négy polgári osztályt nem végzett ugyan, de műveltségénél és életkoránál fogva a tanfolyamot sikerrel végezheti.

A tanfolyam tanulói rendesek és egyelőre rendkívüliek.

A tanfolyam rendes növendékei teljesen a polgári iskolai növendékek rend- és fegyelmi szabályzata alatt állanak.

A tanfolyamról szóló részletes ismertetés az évi Értesítő-ben foglalkozik.

Fizetendő díjak ugy a polgári iskolában, mint a kézimunka-tanfolyamon a következők:

Tandíj egész évre 20 korona, mely félévenként két részletben előre fizetendő. Beiratósi díj 4 korona, tanszerellmény 6 korona, tanulmányi-alap 1 korona s a polgári iskolai növendékek részéről 30 fillér tan. nyugdíj-járulék, mely utóbbiak a beiratkozás alkalmából fizetendő és senkinek sem engedtetik el.

A tandíj fizetése alól esetleg azon jó előmenetelű és magaviseletű polgári iskolai tanulók mentetnek fel, kik szegénységüket hatósági bizonyítvánnyal igazolják. A tandíj elengedéseért Gömör-Kishontvármegye kir. tanfelügyelőjéhez kell folyamodni s azt a beiratás alkalmával az intézet igazgatóságához kell benyújtani.

A női kézimunka-tanfolyamon tandíjengedésben senki sem részesül.

Vidéki növendékek leendő lakásukat az iskolaév elején, még mielőtt helyüket elfoglalnák, beleegyezés végett az intézet igazgatójának bejelenteni tartoznak.

Előzetes bejelentés nélkül a városban senki sem fogadhat fel növendéket ellátásra.

A felvételt illető bármely kérdésben, ugy a polg. mint a kézimunka-tanfolyam növendékeit illetően szives készséggel nyújt részletes felvilágosítást az intézet igazgatósága.

Rimaszombat, 1909. augusztus hó.

Kathona Géza, igazgató.

Értesítés.

A rimaszombati állami elemi fiú- és leány-, valamint az utóbbival kapcsolatos ismétlő leányiskola növendékeinek beiratása az illető iskolák helyiségeiben szeptember elsején, reggel 8 órákor veszi kezdetét s tart szeptember első négy napján minden nap délelőtt 8 órától 11-ig, délután 2 órától 4 ig.

Rimaszombat, 1909. augusztus 18.

Törköly József, Matalcsy Pál,

az áll. el. fiúiskola igazgatója. az áll. el. leányiskola igazgatója.

Hírek és vegyesek.

Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkérjük lapunk mindazon olvasóit, kik még az előfizetést meg nem újították, avagy hátralékaikat ki nem egyenlítették, hogy ugy az előfizetést megújítani, mint a hátralékos előfizetést kiegyenlíteni sziveskedjenek. Tisztelettel a „GÖMÖR-KISHONT” kiadóhivatala.

A király születésnapja. Ő Felségének a születése napját ez idén is országosan ünnepelték meg. Városunkban is e hó 18-án, a reggeli órákban a középületekre kitérített nemzeti színű zászlók jeleztek a szokásos ünnepet. Az ünnepi mise a róm. kath. templomban volt, melyen Széman Endre prépost-plebános celebrált fényes segédlettel. A mise, illetve az ünnepség fényét és jelentőségét nagyban emelte Uthy Antal kántor gyönyörű éneke, ki mise végével a himnuszit zendítette reá, mit az egész templomi közönség együtt és állva énekelt. A misén jelen voltak az összes hivatalok, így a kir. bíróságok, a vármegye, a pénzügyigazgatóság stb. A szabadelmének katonák díszben rukkoltak ki, ebédre dupla menásit kaptak, d. u. pedig derék parancsnokuk: Nagy Aladár főhadnagy táncmulatságot engedélyezett részükre, melyen számos ur vendég is megjelent.

Szent István napja. Első koronás nagy királyunk, Szent István napját is a nemzettel együtt ünnepelte városunk közönsége. — A nemzeti ünnepen az üzletek zárva voltak és az ipari munka is szünetelt az egész vonalon. A róm. kath. templomban nagy mise volt, melyen az ajtósok hívők nagy száma vett részt. Este a katolikus körben 120 terítettű vacsora volt, melyen sikerült felköszöntöket mondottak: Benesik hit-tanár, Tihanyi segédlelkész és Varga Lajos, a Polgári-kör alelnöke. Vacsora után a fiatalág tánczra perdült, melynek csak a hajnal hasadása vetett véget.

Személyi hírek. Dr. Ruffy Pál miniszteri tanácsos, az áll. gyermekmenhelyek országos felügyelője e héten városunkban időzött, hogy az itteni áll. gyermekmenhelynél a szokásos évi vizsgálatot teljesítse. Az országos felügyelő mindent rendben talált és teljes elismerését fejezte ki dr. Löcherer Tamás igazgató-főorvos és Lócass Árpád gondnok előtt. A felügyelő társaságában volt dr. Keller Arthur berlini egyetemi tanár abból a célból, hogy az itteni gyermekvédelmi viszonyokat tanulmányozza. A két előkelő vendég innen Debreczenbe utazott.

Kubinyi Aladár kir. törvényszéki elnök, kuriai bíró szabadságáról hazaérkezett a Tátrából és átvette hivatala vezetését.

Dr. Veress Samu főgimnáziumi és Törköly József állami elemi iskolai igazgatók is hazaérkeztek, hogy az iskolai év beiratósi előmunkálatokat megtehessek.

Családi ünnepély. Lélekemelő szép családi ünnepély folyt le folyó hó 8-án K. Szabó József polgártársunk házában. E napon ünnepelte az általános becsülésként és közszeretnek örvendő házi ur életének 80-ik esztendőjébe lépő pillanatát. Az ünnepség azzal vette kezdetét, hogy d. e. az egész család testületileg vett részt a ref. templomban az isteni tiszteleten. — Isteni tisztelet után pedig a család összes tagjai megjelentek az ünnepelt házában, hol a legidősebb dedunoka: Szabó Etuska mondott szép verset s nyújtott szép virágcsokrot a dedapának. Az egész család azután ebédre és vacsorára is vendége volt az ünnepelőnek. — K. Szabó József régi törzsökös polgára városunknak. Sok ideig a gömörmegyei Nép- és Iparbank pénztárnoka volt, hol előzőekény, figyelmes modoráért igen szerették. Még csak pár éve, hogy nyugdíjba vonult, de mivel egészséges, életerős ember, most is melegen érdeklődik a vármegyei és a városi és általában a közügyek iránt. A ref. egyháznak, valamint a függetlenségi eszméknek egyik önzetlen, tiszta lelkű törhetlen bajnoka. Az ünnepélyes alkalomból a rokonságon kívül is számosan keresték tel szerencse jókívánatokkal.

Eljegyzés. Szichert Károly, a helybeli konzervgyár ügyvezetője a mai napon tartja eljegyzését Konratovich Elek m. kir. pénzügyi főbiztos kedves és szép leányával: Ilmácal.

Gyászbeset. Egy öreg, tisztos, hitbuzgó matróna hunyt el f. hó 19-én Várgedén felsőkubinyi és deményfalvi Kubinyi Mária személynében. Az elhunyt 85 évet élt és a kiterjedt Kubinyi-család legöregebb tagja volt. Utolsó szemtanúja volt a régi várgedei ur jóidőknek s elhunyt alkalmából elmondhatjuk, hogy vele az ottani régi jóidők emlékei is sirba szálltak. Az elhunytban Kubinyi Bertalan földbirtokos, vármegyei levéltárnok nagynénjét gyászolja. Temetése f. hó 21-én ment végbe nagy részvét mellett.

Lapunk zártakor kapjuk a lesújtó gyászjelentést, hogy vármegyénk szülőtte: Pappszász Gyula, a szarvasi ág. h. ev. tanítóképző intézetnek igazgató tanára f. hó 19-én, életének 41-ik évében Nagyröczen elhunyt. A ko-

rán elhunyt jeles tanár vármegyénkben Harmacson született, hol édes atya sokáig a ref. egyháznak értékes, hazafias szellemű lelkesítője volt. A megboldogult pedig főgimnáziumunknál volt jeles növendéke és egy évig h. tanára. Temetése f. hó 21-én ment végbe nagy részvét mellett Nagyrőczén.

Uj hadnagyok. *Kerekes Jenő* és ifj. *Máriássy László* városunkbeli illetőségű m. kir. honvéd-ludovikái akadémiái növendékek folyó hó 18-án avattattak fel hadnagyokká. *Kerekes Jenő* a kassai honvédtalálkozóhoz, *Máriássy László* pedig a kassai honvéd-huszár-ezredhez lett beosztva.

Halálozás. *Komáromy Lajosné* szül. *Teleki Julianna* urnő, f. hó 10-én elhunyt Kolozsvárt élete 64-ik évében. A boldogult urnőben édes anyját gyászolja Komáromy Géza helybeli főgimnáziumi tanár, lapunk munkatársa. A család a következő gyászjelentést adta ki: Alólírottak mély fájdalommal megtört szívvel tudatják, hogy a telejthetetlen hitvestárs, jó édesanya, nagyanya, testvér és rokon *Komáromy Lajosné* szül. *Teleki Julianna*, életének 64-ik, boldog házassága 40-ik évében f. hó 10-én délelőtt 10 órakor rövid szenvedés után jobblétre szenderült. — Mikor messze idegenbe szerető leánya házánál az orvosi tudományok városában eljőve, hogy látásának orvosságát szerezzem, hogy mint eddig, ezután is önfeláldozóan dolgozzék öveierért, az ő szíve szeretete leírhatatlan volt, azért oly nagy a mi fájdalomunk, csak a jó Istentől remélhetünk enyhítő balszámot, veszteségünkért. Földi részei augusztus hó 12-én délután 4 órakor fognak az ev. ref. vallás szertartása szerint az Attila-utca 27. sz. alatti gyászházától a köztemetőbe örök nyugalomra kísértetni. — Legyen emléke áldott, nyugalma e-endes!

Évzáró vizsgálat Kurinczon. A rimaszombati m. kir. földműves iskola második évet végzett növendékeinek évzáró vizsgálatát e hó 20-án ment végbe tényes eredménnyel. A vizsgálat elnökei voltak: *Szeless János* hődmézovásárhelyi m. kir. földműves iskolai igazgató és *Lukács Géza* vármegyei főjegyző. Ott voltak, mint érdeklődő vendégek: dr. *Kovács László* polgármester, *Budányi Gyula* rendőrkapitány, *Fodor Jenő* gazdasági egyesületi titkár, *Hámos Aladár* földbírtokos, *Marikócsy Géza* nyug. hercegeuradalmi intéző, *Szakall Barna*, *Szakall András*, *Ragályi István* és *Matolcsy Pál*. — A vizsgáló bizottság elnöke is *Hortobágyi Antal*, két évi gyakorlatot szerzett gazdasági iskolai tanító készülségéről győződött meg, ki bő ismeretekről adott számot a vizsgálat alkalmából. *Fekete Pál* igazgató ezután a nagy gondalal összeállított s szép eredményeket tartalmazó igazgatói jelentését mutatta be, mely minden sorában méltó arra, hogy a jelesen vezetett s egyre fejlődő intézet történetének számára fennmaradjon. A jelentés kis füzetekben már a vizsgálat napján készen volt, melyekből az ott megjelent vendégeknek egy-egy példányt ajánlódkozott az intézet igazgatója. A növendékek vizsgálata a Hymnus elénekkelésével egyik tanteremben vette kezdetét, majd a telen-, ló-istállóban, a legelő juh- és sertésnyáj mellett, a tejkészítő kamarában, a fűszek és gazdasági kertben folytatódván, a méhesnél befejezést nyert. Nagy elismerés illeti az intézet igazgatóját, valamint *Rakosy Gyula*, *Stepankó István* és *Rabcsák János* tanár, illetve tanítókat a dióhéjban is sokat mutató szép eredmény felmutatásáért. Ez elismerésnek adott szép szavakkal kifejezést *Lukács Géza* elnök, ki a kilépő ifjakhoz intézett beszédében őket jó tanácsokkal is ellátta, majd kiosztotta köztük a gümörmezei gazdasági egyesület által felajánlott 20 s a *Budányi Gyula* által már több ízben ismételt ajándékozott 10 korona jutalmat. A 30 koronát 10—10 koronájával a három legjobb tanuló kapta.

Közigazgatási bejárás. A Losoncvidéki helyierdekű vasút részvénytársaság által épített Poltár—rimakokovai vasútvonal rimakokovai vasúti állomásához vezető összekötő ut kiépítési és fenntartási érdekesportjának, nemkülömben a hozzájárulás aránykulesának megállapítása céljából *Lukács Géza* várm. főjegyzőjének elnökelete alatt Rimakokován f. hó 19-én tartott meg a közigazgatási bejárás, melyen *Juraskó Jakab* kir. műsz. t. *Molitorisz Zoltán* tb. főszolgabíró, továbbá a vasutépítő részvénytársaság részéről *Spitz Hugó* főmérnök, a m. á. v. képviselőtében *Nagy I.* mérnök, a község előljárósa és az érdekeltek szerepeltek. — Nehéznek tűnt fel a kérdés rendezése, mert egyrészt szokatlan körülmények forogtak fenn, de meg azért is, mert a midőn az áldozatkészség megnyilvánulásáról van szó, általában jobban szeretünk kevesebbet, mint többet fizetni. — A tárgyalás vezetőjének tapintatos irányítója, különösen pedig a vasutépítő részvénytársaság kiküldöttének méltányos eljárása, nemkülömben a község és *Knöpfler Károly* áldozatkész viselkedése megkönnyítette az eljárást s a hosszabb vita elhangzása után oly egyértelmű megállapodások létesültek, a melyek minden érdeket egyaránt kielégítenek. A tárgyalás befejezése után az illusztris társaság megszorítva Rimakokova intelligenciája által, kedélyes lakomára gyűlt össze a *Knöpfler Károly* ottani nagybirtokos vendégérető házában, hol pezsgős üvegek pattogása között ünnepeztetett meg a jól teljesített közérdekű tevékenység. Valóban méltánylással kell megemlékeznünk *Knöpfler Károly* ur nagyon tiszteletreméltó egyéniségéről, a ki Rimakokova község kulturális haladására s a lakosság magyar nemzeties irányu fejlődése érdekében eddig is önzetlenül ezerekre és ezerekre menő áldozatokat hozott s a ki, úgy, mint annyi más alkalommal, most is szívesen vállalta a hozzájárulási arány egy számított százaléka. Itte itur ad astra !!!

Katonák átvonulása. A losonci cs. és kir. 32-ik vadászszázalój 16 tiszttel, 5 zászlóssal, 265 emberrel és 14 lóval f. hó 23-án Rimaszombathoz, 24-én Sajógömörön, 25-én Özörényben és 26-án Rozsnyón fog átvonulni, illetve megszállni.

Nagybeteg vendéglősné. *Jellinek Jakab*, a városkerti fürdő- és vendéglő bérőljének általános tisztelgetnek örvendő neje ezelőtt 4 héttel meghült és oly erős eszes bántalmak támadták meg a különben erős szervezetű fiatal nőt, hogy orvosi tanácsára Budapestre kellett szállítani iszapfürdőbe. Az örüléssel határos fájdalomokban szenvedő nőt folyó hó 18-án este szállították külön szalonkocsiban Budapestre. A vasúthoz sokan és őszinte részvételt kísérték ki abban a reményben, hogy mielőbb jó egészségben fog visszatérni.

Ferenczy Eurydike-szobra. Az exhumálás alkalmával mint ismeretes, a művész magatartagta koporsójának fedelét darabokra törve találták. Meg van állapítva, hogy a temetés előtti tűzvész alkalmával rongálódott meg e nagyértékű szobor s ilyen állapotban került a föld alá. — Az exhumálás alkalmával a körmeny képviselői az összeállításával a városunkban megtelepedett *Hevesy* testő-művésztünket bizta meg. Ezen munka nagy tudást s főként óriási türelmet igényelt, ha elgondoljuk, hogy akkor a szobor közel 500 darabból állt s nem volt egyéb egy romhalmaznál. — Hevesy ezen feladatát dícséretesen oldotta meg. A szobor ma hat nagy darabból áll. A részek oly ügyesen s erősen vannak összeragasztva, hogy a töréseknek nyoma is alig látható. Az egész szobor egy márvány lapra lesz rádolgozva. E márvány lapot Pesten faragják s ha ez készen lesz, Hevesy azonnal hozzátog az összeállításához. Legtöbb gondot ad a fej renoválása, mely a legjobban meg volt rongálva. A szobor, a mint már most látni lehet, Eurydikét fekvő helyzetbe — jobb vállára dölve — ábrázolja, amint bal kezét fejéhez emeli. A kígyó bal alsó lábszárát fogja keresztül. A szobrot annak idején bővebben fogjuk ismertetni.

Tűz. Jánosiból arról értesülünk, hogy özv. *Kintzig* Ferencné ottani nagybirtokosnő ez idei természetnek egy része leégett. A termés már asztagokban volt, sőt a eséplőgép is azok között állott, midőn ismeretlen körülmény folytán kigyulladt. A gépet ugyan sikerült megmenteni, de a termés elhamvadt.

Vasúti szálló Pelsűzőn. *Héregi János*, a pelsűzi állomásnak jó hírnevéről ismeretes vendéglőse, az eddigi főépülettel szemben a modern igényeknek teljesen megfelelő nagy szállót és vendéglőt épített. Az eszme gyakorlati oldalánál fogva is helyes, mert mi tagadás: a kereskedelmi utazóknak első sorban centrális, kedvező fekvésű Pelsűző, a honnan egy-egy nap alatt oda-vissza bejárják Jolsvát, Nagyrőczét, Csetneket, Rozsnyót s éjszakára megpihennek Pelsűzőn.

Leányintézet. Már több ízben megemlékeztünk arról az üdvös intézményről, melyet *Bartha István* vett tervbe városunkban létesíteni. — Ugyanis városunknak magas színvonalon álló leányiskolája van, de mivel az nyilvános jellegű állami iskola, a növendékek a nyelvekben, a zenében és a festészetben csak annyiban nyerhetnek oktatást, a mennyit a tanrend éppen előír. — Ezen a bajon óhajtt *Bartha István* segíteni, midőn leányintézetet rendezett be, hol a serdülő leányok először egy megfelelő, kényelmes és művelt otthont találhatnak fel, azután pedig a nyelvekben, zenében, festészetben és a kézimunkában is megfelelő oktatásban részesülhetnek az iskolai órákon kívül odahaza. Mint értesülünk, az intézet folyó évi szeptember hó 1-én nyílik meg s a nyelv-mesternő már meg is érkezett. Az intézetben a leányok a lehető legjutányosabb árban fognak teljes ellátást és teljes gondozást nyerni.

Megörült leány. F. hó 18-án a d. u. órákban egy rendőri elbontott hajó csinos leányt vezetett az utcán. A járó-kelők azt hitték, hogy a leány talán becsipett. Utólag tudták azonban meg, hogy az *Fozáry Samu* polgártársunknál áll szolgálatban és a vele együtt szolgáló kocsis utáni szerelmi bánatában esábul meg.

Vakmerő csavargó. E hét egyik napjának késő estéjén a helybeli kir. posta- és táviróhivatal egyik kézbesítője egy táviratot vitt kézbesítés végett a Szabadka-pusztára, az ottani méntelep-parancsnokának: *Nagy Aladár* főhadnagynak a címére. Utközben a kézbesítőhöz egy csavargó szegődött és a kézbesítőt rendeltetési helyére kísérte. — Nagy főhadnagy a táviratot átvette és a kézbesítővel megjelent csavagóra szemet sem vetett. Midőn azonban a kézbesítő eltávozott, a főhadnagy bájos neje betért a szomszédos szobába és megrémülve vette észre, hogy a csavargó ottan lapult meg. Szerencsére azonban lélekjelenlétét nem veszítte el, hanem férjét óvatosan figyelmeztette a nem várt veszedelmenre, ki aztán a csavargót elesípte és úgy Isten igazába, katonásan ellátta utaválóval.

Nincs többé piac a csurgó mellett. Mégis csak haladunk, mert a község óhajára kitélepítették a dínyés és káposztás kofát a csurgó mellől. Midőn ez örvendetes hírt regisztráljuk, egyúttal köszönetet kell nyilvánítanunk polgármesterünknek, ki rövid szabadságáról hazaérkezve, azonnal intézkedett.

Bornylévántartási könyv törvényes bevételi és kiadási rovatokkal, tartós kemény kötésben megrendelhető és kapható ifj. *Rábely Miklós* könyv- és papírkereskedésében Rimaszombath. Ára 2 korona.

Nyilt-tér.*)

Azon névtelen rágalmazót, ki engem a nyustyai m. kir. állatorvos urnál azzal vádolt, hogy én a hatósági tilalom ellenére odahaza vágok — mindaddig, míg magát meg nem nevezi és állítását be nem bizonyítja — aljas rágalmazónak nyilvánítom.

Kelt Haesó, 1909. augusztus hó 18-án.

Müller Sámuel, haesói mézárós.

*) E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Pályázat.

A „Rimaszombath és Vidéke” fogyasztási és értékesítő szövetkezetnél a pénztárosnői állás lemondás folytán megüresedvén — ezen évi 600 korona fizetéssel járó és havi részletekben fizetendő állásra pályázat hirdetik. A pályázati kérvények **folyó hó 28-áig** a szövetkezet üzlethelyiségébe a jelzett napig a pénztárnál adandók be. — Az állás szeptember 1-én elfoglalandó.

Pályázati feltételek:

1. 4 polgári osztályról való bizonyítvány.
2. 1000, azaz egyezer korona biztosíték letétele. Az első a pályázati kérvénnyel, az utóbbi az állás elfoglalásakor adandó be.

Kelt Rimaszombath, 1909. évi augusztus hó 18-án.

Az igazgatóság.

Két fehér cserépkályha

jutányos áron eladó.

Rimaszombath Ferenczy-utca 18. szám.

Hirdetmény.

2519. kb. sz. — A Glesinger J. F. fakereskedő cég által a merény-lassupataki iparvasútból kiágazólag építeni szándékolt szárnyvonalához Henczlófalva község határában szükséges földterületekre nézve az 1881. évi XLI-ik t. cz. 33-ik §-a értelmében **1909. évi szeptember hó 20-án és következő napjain** mindenkor reggeli 9 órakor kezdődőleg **Henczlófalva** község házában kisajátítási eljárás fog tartatni. — Miről Henczlófalva község lakosai és a közvetlenül érdekelt felek oly megjegyzéssel értesítettek, hogy a kisajátítási tervezet és összeírás a tárgyalást megelőzőleg 15 napon át Henczlófalva község házában ki lesznek téve és ott bárki által megtekinthetők. Egyben figyelmeztetnek az érdekeltek, hogy a bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemileg fog határozni, ha az érdekeltek közül senki sem jelenik meg.

Rimaszombath, 1909. évi augusztus hó 14-én.

Főispán elnök megbízásából:

1—3

Lukács, vm. főjegyző.

Szülők figyelmébe!

Egy helybeli uri családnál egy vagy két **iskolás leányka** — mérsékelt díjazással — elfogadtatik. — **Czím** megtudható e lap kiadóhivatalában.

Csödtömegeladási hirdetmény.

Alólírott csödtömegeladónak, a választmányának mai napon hozott határozata alapján közhírré teszem, hogy **vb. Weisz Zsigmond** nyustyai kereskedő, közadós csödtömegéhez tartozó és a csödteljár 1—2027. és 2349., 2356. tételei alatt 20436 kor. 92 fill. beszerzési árral és 12646 kor. 41 fill. becserétkkel leltározott rüfös- s vegyesárúk és üzleti felszerelések zárt ajánlati uton **1909. évi szeptember hó 15-én** délutáni 3 órakor a rimaszombati kir. törvényszék pertárában csödválasztmányi ülésen el fognak adatni. Felhívom a venni szándékozókat, hogy 1200 korona bánatpénzzel ellátott írásbeli zárt ajánlataikat **1909. évi szeptember 14-ik** napjának délutáni 5 órájáig nálam adják be.

Az ingók közbenjöttöm mellett előzetes megkeresés folytán bármikor megtekinthetők.

Vevő köteles a vételárat azonnal megfizetni, a vételi számlákat leróvni és az árukat nyolcz napon belül átvenni.

A csödválasztmány a beérkezett ajánlatok felett legjobb belátása szerint határoz, esetleg amennyiben szükségesnek látná, ugyanakkor nyilvános árverést fog tartatni.

Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, úgy bánatpénzének elvesztésén felül a megvett ingók az ő kárára és veszélyére el fognak adatni.

A csödválasztmány az eladott árúk és ingók minősége és mennyiségeért zavartosságot nem vállal.

Rimaszombath, 1909. augusztus 9.

Institóris Endre, csödtömegeladónak.

Kiadó uri lakás.

Jolsván egy kényelmes, több szobával bíró kőház, mellékhelyiségekkel, külön udvar és nagy kerttel — pormentes helyen — nyugalmat és esendit kedvelőknek igen alkalmas — bérbe kiadó, esetleg örök áron is eladó. — Bérelni, illetve venni szándékozók forduljanak felvilágosításért: **Ratkovszky Árpádné** urnőhöz Jolsva. 1—2

Hirdetmény.

4564. tkv. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közzé tétetik: miszerint a m. kir. államvasutak **Feled-tiszolczi vonala** számára az alább megnevezett határokból kisajátított területekről elkészített összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelettségére a hely színe a következő határnapok tüzetnek ki, ugymint: Rimaszombath községre nézve **1909. szeptember hó 7-nek** délelőtti 9 óra: Rimaszombath vasúti állomásra.

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netaláni észrevételeiket a fennebbi határnapon a bizottság előtt előterjeszték, különben a kisajátítás és a felvett tőrfogat, úgy a feljegyzett szolgálmat s jogosultságok iránti kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, a kik a fennebbi határokból a fent nevezett vasútvonal számára kisajátított területekért járó és az egyedi kimutatásban kitért kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy ezen összegre bármely cím alatt igényt tartanak; ezeket 1909. évi szeptember hó 19-ig ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentésük, minthogy a később jelentkezők észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisajátítási és kártalanítási összeg annak és azon mennyiségben fog kiadatni, a kinek nevére és a mely összeggel az az egyedi kimutatásban ki van téve, a bekebelezett vagy felülkebelezett tételek pedig ezental a kisajátított területekről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekkönyvi hivatalban betekinthető.

Kelt Rimaszombath, 1909. augusztus hó 5-én a kir. törvényszék, mint tkvi hatóságnál.

Dr. Musotter, kir. tszéki bíró.

